

扫描二维码
关注本报APP

在中国式现代化征程上建功立业

——习近平总书记在北京市考察时的重要讲话凝聚奋进力量

新华社记者

“过年对老百姓来说是大事”“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年”，马年春节即将到来之际，习近平总书记2月9日至10日在北京市考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

暖的话，深情的祝福，给各地干部群众带来关怀和温暖，也激发大家拼搏奋进的信心和力量。大家表示，“十五”开局之年，要在以

习近平同志为核心的党中央坚强领导下，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，在中国式现代化征程上建功立业，续写中国奇迹新篇章。

以创新为高质量发展赋能

9日上午，习近平总书记来到位于北京亦庄的国家信创园考察。“习近平总书记强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自

强。这激励我们要发挥好自身优势，把科技创新这篇文章做好。”现场聆听总书记讲话，北京经济技术开发区工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展的特长，抓好战略性新兴产业等，统筹教育科技人才一体发展，尤其做好人才服务工作，把亦庄建成北京新质生产力发展的典范。”孔磊说。（下转第五版）

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



图为10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。
新华社记者 燕 雁 摄



图为10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设

市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设

社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区，近年来推进无障碍和适老化改造，为老年人提供多元化养老服务。10日上午，习近平来到这里，走进新街口街道父母食堂，察看菜品、价格和就餐环境，仔细询问食堂

开展养老助餐服务情况。见到在这里休息的快递小哥，习近平关切询问他们的工作和生活，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出，尊老敬老是中华民族传统美德，爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源，推动养老服务扩容提质、持续发展，努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓，习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。（下转第二版）

许昆林王新伟会见中信集团总经理张文武

本报讯 记者方亮 王奇报道 2月10日，省委书记许昆林，省委副书记、省长王新伟在沈阳会见中国中信集团有限公司党委副书记、总经理张文武一行。

许昆林、王新伟代表省委、省政府对张文武一行表示欢迎，对中信集团为辽宁振兴发展作出的贡献表示感谢。许昆林说，辽宁正深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，全面贯彻落实习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神，笃定高质量发展不动摇，夯实基础、全面发力，坚持以科技创新引领产业创新，以“智改数转”提升传统产业核心竞争力，大力培育壮大新兴产业，前瞻布局未来产业，因地制宜发展新质生产力，加快构建具有辽宁特色的现代化产业体系，谋划实施一批补短

板、增后劲、利长远的高质量项目，推动经济发展和社会发展协同并进，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。中信集团产融并举综合运营的业务布局和优势，与辽宁的发展目标、产业方向高度契合。希望中信集团进一步深耕辽宁，加强沟通对接，深挖合作潜力，扩大信贷规模，强化投融资服务，围绕重点产业创新全链条金融供给，积极参与基础设施、城市更新、生态修复等领域的投资建设运营，不断提升合作层次、拓展合作领域，开创互利共赢新局面。我们将全力打造一流营商环境，持续优化金融生态，加快建设法治辽宁、诚信辽宁，为企业提供全生命周期服务保障，助力企业在辽宁发展壮大。

张文武感谢辽宁省委、省政府对中信集团的大力支持。

他表示，辽宁地处东北亚经济圈核心地带，是全国重要的工业基地，实体经济根基深厚，科创资源富集，市场辐射带动能力强，双方合作基础扎实、潜力很大。辽宁夯实基础的一系列举措赢得广泛好评，我们切实感受到金融生态持续改善、营商环境持续优化，对在辽发展充满信心。中信集团将充分发挥在股权融资、债券融资等直接融资领域优势，深度融入辽宁现代化产业体系建设，加强综合金融、产业发展、科技创新、城市更新等领域的务实合作，积极引入带动更多优质资源，为辽宁全面振兴贡献力量。

中信集团党委副书记张世昕，省及沈阳市领导张立林、姜有为、吕志成参加会见。

王新伟在省政府第四次廉政工作会议上强调 持续深化政府系统正风肃纪反腐 更好服务保障全省经济社会高质量发展

本报讯 记者史冬柏报道 2月10日，省政府召开第四次廉政工作会议，省委副书记、省长王新伟出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话和全会精神，全面落实国务院第四次廉政工作会议部署，按照省纪委十三届六次全会要求，坚持不懈把政府系统党风廉政建设和反腐败

斗争推向深入，为实现“十五”时期目标任务提供坚强保障。

王新伟指出，过去一年，全省政府系统认真贯彻党中央、国务院决策部署，在省委领导下，坚决扛牢全面从严治党政治责任，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，始终保持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，党风廉政建设和反腐败斗争取得积极成效。要切实把思想和

行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定政治自觉，更加清醒认识纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争的极端重要性，保持战略定力和韧性，一步不停歇、半步不退让，以永远在路上的坚韧执着正风肃纪反腐，坚定不移贯彻落实全面从严治党要求，坚持风腐同查同治，更加坚定有力推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，推动政府工作不断展现新气象新作为。（下转第二版）

省政协举行党组会议暨党组理论学习中心组专题学习会 周波主持并讲话

本报讯 记者王月报道 2月10日，省政协举行党组会议暨党组理论学习中心组专题学习会，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和重要文章精神，传达学

习党中央和国家有关会议、文件精神，贯彻落实省委有关会议、文件精神。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出，要把习近平总书记重要讲话精神和党中央关于党风廉政建设、反腐败斗争的部署要求落实到省政协各项工作之中，持续加强对政协委员、机关干部的法纪教

育、廉洁教育。要认真学习领会习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《学习贯彻好党的二十届四中全会精神》，同习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话结合起来。（下转第二版）

净流入人辽宁常住人口
去年辽宁常住人口

本报讯 记者唐佳丽报道 在素有“人口小普查”之称的全国1%人口抽样调查中，我省约17.5万住户42万人参与。近日，国家统计局公布了去年全国人口数据，我省省际常住人口净流入4.5万人。“这是继2023年我省扭转连续11年人口省际净流出局面后，再次实现人口净流入。”2月6日，省统计局人口处处长唐程介绍。

人口流动情况直接反映地区经济社会发展的活力与吸引力，是衡量区域竞争力的关键指标。“十四五”期间，我省有两年实现了人口净流入，同时，人口变化的主要数据指标与全国发展方向趋同态势，颇受业界关注。

“这是辽宁发展的必然趋势”，辽宁大学经济学院院长李政认为，首先，整个东北地区，辽宁具有较为明显的区位和就业场景优势，能够吸引和承接一部分黑龙江、吉林等地区的的人才与人口转移。同时，随着各地发展越来越均衡、差距不断缩小，东南沿海等地的虹吸效应减弱，而辽宁的就业环境、生活成本等相对优势越来越明显，不仅能够吸引更多毕业生来辽工作，也能够留住本地年轻人在本地就业，“最重要的是，辽宁推出一系列有效吸引各类人才就业创业的政策措施，以才引才的效应也在加速形成”。（下转第五版）

导读 DAODU

世界级的氮化镓 芯片工厂如何炼成

——探访英诺赛科(苏州)半导体有限公司

详见三版▶

本报评论员文章

以法治之力护航高质量发展

详见二版▶